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·tikút Stra‰n˘
·Èukovec III.

CRESSIDA COWELL

Zo starej nórãiny preloÏila

draãí osud
Ako zmeniÈ



Starec v jame
Znamenia nie sú dobré,
sopka sa prebudila,
ničivce sa začínajú preďobávať z vajíčok 
a poletujú v snoch jedného starca, 
ktorý sa nazdáva, že to všetko zapríčinil on.  
Zložil sľub mlčanlivosti 
a na znak pokánia vliezol do hlbokej jamy.  
Preto nemôže zasiahnuť do osudu, 
ako to urobil kedysi dávno.
Vyjde von, keď sa to všetko skončí.
Ak sa to vôbec niekedy skončí,
lebo
inak už nikdy neprehovorí.
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Prológ

Napísal ·tikút Stra‰n˘ 
·Èukovec III., posledn˘ veºk˘
vikinsk˘ hrdina.

Keď som bol chlapec, žili hrdinovia.

Teraz, keď som už veľmi, veľmi starý s bielymi

vlasmi a vráskami na lícach, zdá sa to dávno.

Rozpoviem teda tento príbeh, akoby sa stal

niekomu inému, lebo chlapec, akým som býval, je

mi už taký vzdialený, že by to mohol byť celkom

dobre niekto cudzí.

Tu je príbeh hrdinu, s ktorým som sa stretol,

keď som mal jedenásť rokov a chystal som sa na

jednu z najnebezpečnejších výprav svojho života,

na výpravu, na ktorej som mal zabrániť sopke vo

výbuchu.

Bol to nesmierne významný muž, ale hrdinom už

nechcel byť...





1. Lekcia zháÀania sobieho stáda
na jazdeck˘ch drakoch

Štikút Strašný Šťukovec Tretí nikdy nezabudol na

deň, keď sa prvý raz stretol s drakom ničivcom.

Ako by aj mohol?

Bola to jedna z najhrôzostrašnejších chvíľ

v jeho krátkom dobrodružnom živote.

Tam ho máme, sedí v ohnivom kruhu, ktorý

sa okolo neho zužuje, a niet cesty von. A cez

plamene sa prikrádajú a blížia zlovestné leopardie

tvory, prikrčené siluety drakov ničivcov, ktoré si

ostria pazúry, chystajú sa na skok a...

Počkajte, počkajte.

Začnem celkom od začiatku.

Všetko sa to stalo za augustovej vlny horúčav,

čo je prekvapujúce, lebo august býva na vikinských

územiach dosť chladný a daždivý. No celé leto sa

otepľovalo, a keď teplota stúpala, Štikútov starý

otec Vráskavec bľabotal čosi o tom, že nečakané

teplo je strašné znamenie osudu a na západe sa vraj

prebudil nový druh hrozného draka, ktorý na

všetkých udrie ohňom a skazou...
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Vráskavca však nanešťastie nikto nebral

vážne, lebo v predpovedaní budúcnosti veľmi

nevynikal.

V deň, o ktorom je reč, na zvyčajne 

mokrastý ostrov Berk neúnavne pieklo 

slnko, akoby zablúdilo a myslelo si, 

že je v Afrike.
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Na oblohe nebol ani mráčik (a už vôbec

nijaký drak ničivec).

Štikút Strašný Šťukovec Tretí, jediný syn

náčelníka Chladnobrva Obrovského, bol účastníkom

pirátskeho výcvikového kurzu na ostrove Berk.

Jeho učiteľ Pahlt Grgavý rozhodol, že v tento

mimoriadne tichý dusný letný deň, keď sa človeku

nežiada iné, len si nájsť strom, pod ktorým by

driemal a z rohu pil krásne chladivú vodu – tak

tento deň sa videl Pahltovi Grgavému ako

STVORENÝ na lekciu zháňania

sobieho stáda na jazdeckých drakoch.

Štikút s Pahltom Grgavým nesúhlasil.
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Lenže Pahlt Grgavý sa Štikúta na jeho názor

nepýtal.

Pahlt Grgavý bol takmer dvojmetrový, sekerou

sa oháňajúci šialenec, a takému učiteľovi neradno

protirečiť.

Boli tam všetci, všetkých dvanásť žiakov

kurzu, postávali rozhorúčení, ufúľaní a sklesnutí na

polceste hore na Ohromný kopec a zabíjali komáre,

ktoré sa na nich v nehybnom sparnom povetrí

zlietavali vo veľkých mračnách. 

Bol tam Štikút Strašný Šťukovec Tretí, dosť

prekvapivo hrdina tohto príbehu, lebo vyzeral

nadmieru obyčajne, mal ohnivoryšavé vlasy, ktoré

mu vždy vyskočili rovno dohora, nech s nimi robil

čokoľvek, a neoplýval nijakými hrdinskými

vlastnosťami.

Bol tam Štikútov najlepší kamarát Rybonoh,

jediný chlapec v pirátskom výcvikovom kurze, ktorý

vyzeral ešte nevikinskejšie ako Štikút. Bol krátkozraký

a mal astmu, ekzém, ploché nohy do x, alergiu na

plazy, šedivník a zvieraciu kožušinu a nevedel plávať.

Jeho tvár nápadne pripomínala fazuľu s okuliarmi.



Bol tam Soplinos Surovec. Milý chlapec – ak sa vám

páčia protivní výrastkovia s vytetovanými lebkami,

ktorí tyranizujú všetko, čo sa hýbe a je menšie ako oni.

Bol tam Chochláč Mladý. Teší ma – ak je vám

po chuti zoznámiť sa s uhrovitým nespratníkom,

ktorý si špára v nose a spí so sekerou pod vankúšom.

A Psí dych Tĺk, najväčší, najspotenejší

a najsmradľavejší z nich, mal pôvab a čaro prasaťa

s prilbou na hlave.

Boli tam všetci, celá vikinská omladina,

škaredá, vriedkovitá háveď a Pahlt na ňu reval

svojím zvyčajným bodrým spôsobom.
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„TAK!“ zhúkol. Po homárovočervených lícach

sa mu do brady lial pot a brada mu od neho vlhla

a parilo sa z nej ako z dažďového pralesa. „DÚFAM,

ŽE STE SI VŠETCI PRIVIEDLI LOVECKÉ DRAKY!

ÁNO?“

Priviedli si ich všetci. Všetci okrem

Vygumovaného, ktorý bol taký hlúpy, že ho nebolo

radno púšťať von bez niekoho, kto by naňho

dozeral. Ten si priniesol loveckú KARAFU, čo nie je

to isté ako lovecký drak.

Ostatní si lovecké draky priviedli.

Lovecké draky sa tvárili rovnako napaprčene

ako ich páni, že ich zavolali na túto akciu. Sťažka

dychčali, z papúľ im ovísali rozčesnuté jazyky

a chvostmi sa oháňali proti rojom komárov a múch.

Soplinosov drak Ohňoplaz, ktorý trocha

pripomínal ohnivočerveného rotvajlera s tvárou

bezočivého aligátora, sa nebezpečne krčil pri

Soplinosových nohách a uvažoval, či by si

nezavaril, keby mocne, šťavnato uhryzol Pahlta do

tučného chlpatého zadku.

Keby ho uhryzol poriadne, mohlo by byť po

lekcii, lebo Pahlt by utekal do nemocničnej

chatrče...



Napokon sa však neochotne rozhodol proti,

lebo usúdil, že by si naisto zavaril.

Rybonohov drak Hrôzokrav, jediný

vegetariánsky lovecký drak, aký sa kedy vyskytol,

zaspal cestou hore v Rybonohovom náručí

a Rybonoh mu ustavične dvíhal hore hlavu, aby to

vyzeralo, že je hore, a pritom pozorne počúval, 

lebo Pahlt neznášal, keď na lekcii niekto nedával

pozor.

Ostatné draky sa povaľovali pánom pri

nohách alebo sa im malátne vznášali kúsok nad

hlavami. Všetky túžili byť niekde inde.

Štikútov lovecký drak Bezzubý bol zo

všetkých najmenší. Bol to ostrozelený obyčajný, čiže

záhradný drak, veľký asi ako neposlušný jazvečík. 

A bol to jediný drak, ktorý bol z tejto výpravy

rovnako nadšený ako Pahlt.

Netrpezlivo sa vrtel, vykúkal a zasa zaliezal

pod Štikútovu vestu, behal mu po košeli, štekliac

ho drobnými pazúrikmi po bruchu, a potom sa mu

vysúkal z goliera a vyliezol mu na hlavu. Tam sa

usalašil na prilbe, rozprestrel krídla, krátko

vzrušene škrekol a opäť sa pustil dolu po

Štikútovom tele.
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„UÏ z-z-zaãíname? UÏ z-z-zaãíname?“ pípol.

„Kedy uÏ zaãneme? E‰te k-k-koºko minút? M-m-môÏe
ísÈ Bezzub˘ prv˘? Ja! Ja! J-j-ja prv˘!“

„Len pokojne, Bezzub˘,“ tíšil ho Štikút, keď mu

Bezzubý cestou dolu náhodou strčil do nosnej

dierky pazúr. „E‰te sme len pri‰li.“ *

„DOBRE, CHLAPCI, POČÚVAJTE!“ zahrmel

Pahlt. „Zháňanie sobov je ako zháňanie oviec, ibaže

soby sú väčšie.“

Vygumovaný zdvihol ruku.

„Čo je väčšie?“ spýtal sa.

„Ovce sú guľaté chlpaté chumáče a soby sú

väčšie a majú na hlavách také špicaté predmety,“

vysvetlil Rybonoh vľúdne.

„Ďakujem ti, Rybonoh,“ povedal Pahlt. 

„Loveckými drakmi priženiete každého zatúlaného

soba, ktorý sa odtrhne od nášho stáda. Je to

príležitosť využiť v praxi všetko, čo ste sa naučili 

na lekciách zháňania oviec.“

„Ja veru neviem, ako sa môže stať Štikút

Nanič náčelníkom tohto kmeňa, keď nevie rozkázať

ani svojmu mikrodrakovi,“ podpichol Soplinos.
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*Štikút bol z Chuligánov jediný, ktorý rozumel dračtine, jazyku,
ktorým sa zhovárali draky.
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